

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 162 (2674)
17 СЕНТЯБРЯ 1941 г.
Среда
ЦЕНА 15 КОП.
г. Ленинск-Кузнецкий, Новосиб. обл.

МЩЕНИЕ И СМЕРТЬ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИМ ПСАМ!

Каждый день приносит новые вести о чудовищных преступлениях, совершаемых извергами в мундирах офицеров и солдат гитлеровской армии. В городах и селах, временно захваченных немецко-фашистскими силами, ежедневно и ежечасно творится кровавая расправа над мирным населением. Рекой льется кровь советских женщин, детей и стариков, попавших в лапы фашистам. Нет счета гнуснейшим издевательствам и пыткам, нет предела дикому насилию и надругательствам, которым подвергаются советские люди везде, где хозяйничают фашистско-немецкие войска.

Люди, вырвавшиеся из фашистского ада, партизаны, действующие в тылу у немцев, ежедневно доставляют правдивые сведения о зверствах гитлеровских войск. Вышибая фашистов из занятых ими местностей, бойцы и командиры Красной Армии становятся свидетелями неслыханного разбоя, чинимого подлым и лютым врагом.

Дотла разорены гитлеровскими мародерами все селения вокруг Ельни, освобожденной на днях доблестными частями Красной Армии. Не узнать цветущих колхозных деревень и сел Смоленской области после кратковременного хозяйничанья фашистских палачей. Обугленные развалины построек, груды камней на месте домов, разрушенные школы, библиотеки, клубы и везде — трупы местных жителей, зверски замученных фашистскими дикарями. Недалеко от деревни Большая Нежды наши наступающие части наткнулись на груды трупов местных жителей, расстрелянных фашистами в лесном тире Осоавиахима; среди убитых оказался тринадцатилетний подросток. В этой же деревне пьяные фашисты убили старика С. В. Худякова. Ради забавы немцы бросали гранаты в реку, у берега которой спрятались дети колхозников; несколько ребятшек было ранено осколками гранат.

В деревне Починок немцы загнали стариков, старух и детей в помещение правления колхоза, окна снаружи завалили соломой и зажгли дом. Фашистские звери на улице наслаждались видом огромного костра, в котором погибли колхозники и их дети. Обнаружив возле совхоза Брыкино трех убитых немецких солдат, гитлеровцы перерезали все мужское население.

«В память каждого нашего бойца и командира навсегда врезались следы кровавых зверств, которые мы находили всюду, куда перед тем ступала нога фашиста, — пишет Герой Советского Союза полковник И. Некрасов. — Освобожденная нами деревня Басманово, Глинковского района, после хозяйничанья немцев представляла собой сплошное пепелище. В первый же день фашистские изверги выгнали в поле более 200 школьников и школьниц, приехавших в деревню на уборку урожая, окружили их и зверски перестреляли. Большую группу школьниц они вывели в свой тыл для «господ офицеров». Ни одного целого дома мы не нашли в деревнях Гурьево и Радугино».

Кровью ни в чем неповинных советских людей обгажены улицы и площади городов и сел, захваченных фашистами. Пьяная фашистская сволочь расстреливает, вешает, сжигает на кострах стариков, женщин и де-

(Передовая „Правды“ за 13 сентября 1941 года)

тей. Фашистские двуногие скоты насилуют девушек и женщин, а затем убивают их. Во Львове они устроили «выставку» своих жертв, которую открывал труп молодой женщины с ребенком, штыком пригвожденным к груди матери. Об этом рассказывает сегодня на страницах «Правды» Ванда Василевская.

Немецко-фашистская погань творит свои бесчинства с холодным расчетом профессиональных убийц и палачей. Опьяненные кровью, садисты выполняют программу, открыто провозглашенную посланными их людомоем — Гитлером. Это он объявил о своем намерении истребить славянские народы, и прежде всего великий русский народ, наподобие того, как истребляют насекомых. Это он в мрачном безумии своем бахвалится, что воспитает молодежь, перед которой содрогнется мир, молодежь, похожую на молодых хищных зверей. Это он заявил, что не существует совести, чести, морали.

Общезвестно, что у гитлеровцев особым почетом пользуется уголовный элемент, что преступники всех рангов и видов составляют становой хребет фашистской клики. В захваченных областях фашисты прежде всего отыскивают уголовников — воров, убийц, насильников — и вручают им ничем не ограниченную власть над жизнью и смертью советских горожан и крестьян.

Чтобы скрыть свои злодеяния от глаз и ушей советского народа, немецко-фашистские мерзавцы прибегают к подлым и трусливым приемам. Из числа жителей захваченных районов, преимущественно среди уголовных элементов, фашистское командование вербует своих агентов для распространения вражеских провокационных слухов. Об этом красноречиво говорят помещаемые сегодня в «Правду» документы: письмо в редакцию В. Я. Смирнова и показания фашистского диверсанта и провокатора, уголовного преступника, еще до войны трижды осужденного советским судом, Е. В. Семькина.

В одних случаях угрозой расстрела, в других — подкупом и посулами немецко-фашистские офицеры вербуют агентов, которых они забрасывают к нам в тыл с особой целью: разлапать советский тыл провокационными, вражескими слухами о том, будто гитлеровские орды не трогают мирных жителей, будто они не совершают диких и чудовищных расправ, будто они убивают лишь евреев и коммунистов.

Провокаторы, завербованные немцами, сами на каждом шагу видят неслыханные зверства фашистских извергов. Эти нуды-предатели кощунственно оскверняют память наших людей, в мучениях погибших от рук гитлеровских палачей. Самой суровой кары советского правосудия заслуживают провокаторы, сеющие вражеские слухи! Надо удесятерить революционную бдительность с тем, чтобы ни один из шестунов, из вражеских агентов, из распространителей провокационных слухов не ушел от карающей руки Советского государства. Надо

разоблачить до конца этот подлый и коварный прием бесчеловечного, бесчестного врага.

Фашисты с невиданным зверением истребляют сынов и дочерей всех народов, населяющих нашу великую родину. Они грабят, пытаются, убивают русских колхозников Смоленской области с тем же ослеплением, с каким они грабят, пытаются, убивают украинцев и белоруссов, еврейское и польское население западных окраин нашей страны. Пьяные мерзавцы в гитлеровских мундирах насилуют девушек и женщин всех национальностей. Фашистские летчики с брющего полета без разбора расстреливают женщин и детей, уходящих из районов военных действий в тыл. Ибо фашистские мерзавцы открыто ставят своей целью неслыханное разграбление нашей земли, истребление, порабощение, онемечение советского народа, превращение советских людей всех национальностей в крепостных, в рабов немецких помещиков и князей.

Но не бывать этому никогда! Великий русский народ и все другие народы Советского Союза никогда не будут рабами. Не для того мы обороняли нашу родину от бесчисленных врагов и захватчиков, не для того мы завоевали себе свободную и счастливую жизнь, чтобы покорно склонить шею перед фашистским зверем.

Злодеяния, которыми фашисты рассчитывают сломить волю к борьбе, сломить решимость советского народа, лишь удесятерят нашу священную ненависть к подлому и коварному врагу. Этой ненавистью горят сердца советских патриотов там, в фашистском тылу, где огромный урон гитлеровским псам наносят славные партизаны — народные мстители. Этой ненавистью пылают сердца воинов Красной Армии, проявляющей героизм и презрение к смерти в боях с фашистами. Этой ненавистью полны сердца всех граждан Советского Союза, кующих победу над врагом самоотверженным трудом у станков и на полях, готовых в любую минуту с оружием в руках выступить на защиту родной земли.

Через тысячекilометровые линии фронтов, сквозь оглушительный гул артиллерийской канонады доносится к нам крики и стоны советских людей — русских и украинцев, белоруссов и евреев, поляков, эстонцев, латышей, литовцев, пытаемых, истязаемых и убиваемых гнусным немецко-фашистским зверем. Мы слышим вас, братья и сестры! Мы слышим вас и клянемся: ваши страдания, ваши нечеловеческие мучения будут отмщены! Фашистско-немецкие кровавые псы сполна оплатят весь список своих злодеяний, каким бы длинным он ни был!

Мы клянемся: день ото дня крепить удары по гнусным насильникам, по убийцам наших отцов и матерей, наших жен и детей. Мы клянемся беспощадно уничтожать гитлеровских мерзавцев, как бешеных собак, не щадя жизни, вести священную борьбу за родину, честь и свободу до тех пор, пока ни одного фашистского мерзавца не останется на родной нашей земле.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 15 сентября)

В течение 15 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

За 13 сентября в воздушных боях уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 10 самолетов. Наша авиация бомбила Галац, Сулин и Констанцу.

13 сентября противник предпринял операцию по высадке десанта на побережье острова Эзель. Действиями наших кораблей, авиации и огнем береговых батарей десантный отряд немцев разгромлен. Потоплено 4 транспорта и один эсминец противника. Оставшиеся два транспорта и несколько немецких минометов получили серьезные повреждения.

В течение 13 и 14 сентября немецко-румынские войска вновь пытались непрерывными атаками пробиться к Одессе. Наши части — красноармейцы и моряки — в ожесточенных боях отбивали атаки количественно превосходящего противника. В боях рассеян 4 пехотный полк румын, причем один батальон этого полка уничтожен.

Действия наших сухопутных частей поддерживались артиллерийским огнем кораблей Черноморского флота.

Воздушная разведка сообщила, что вражеский транспорт водоизмещением в 8 тысяч тонн под охраной военного корабля и трех катеров направляется в Петсамо. Навстречу кораблям противника вышли два советских торпедных катера под командованием капитана-лейтенанта Куksenко. Приглушив моторы, на малом ходу, наши катера незаметно прошли мимо вражеских береговых батарей. У входа в залив они приблизились к берегу и стали ждать появления немецких судов. Вскоре показали силуэты фашистских катеров. Катера были беспрятственно пропущены в залив. Когда показали транспортный и сторожевой корабли, советские катера подошли к ним на дистанцию в 500 — 600 метров и пустили торпеды. Транспорт и сторожевой корабль пошли ко дну.

Смоленские партизаны помогают Красной Армии громить фашистские орды. Бойцы партизанских отрядов уничтожают вражеских солдат, танки, автомашины, склады боеприпасов и продовольствия. Отряд под командованием учителя тов. З. недавно совершил нападение на немецкую заставу в деревне Троицкое. Накануне налета разведчики выяснили, что немцы обычно спят в сарае. Ночью партизаны бесшумно подползли к сараю. Один партизан выстрелом в упор застрелил часового, два других бойца метнули гранаты в полуоткрытые двери сарая. Командир отряда бросил на крышу несколько бутылок с горючим. Сарай загорелся. Уцелевшие фашисты в панике кинулись к воротам, но пулеметный огонь преградил им путь. Все находившиеся в сарае немцы были уничтожены. На следующий день отряд встретил немецкую разведку. Фашистов было вдвое больше, но партизаны приняли бой. В ожесточенной схватке было убито 8 немцев.

В деревне Никитинка немецкий обер-лейтенант Адольф Миттель и группа фашистских солдат замучили и растерзали старого колхозника Ивана Петровича Воронина. Они выпытывали у него сведения о том, где скрываются его сыновья-партизаны, председатель колхоза Сергей, тракторист Петр и агроном Владимир. Старик героически перенес все пытки и умер, не проронив ни слова. Вечером в лагерь партизанского отряда пришел посланец из деревни и рассказал о злодеянии фашистских головорезов.

С разрешения командира отряда сыновья И. П. Воронина отправились в родную деревню. По дороге они порвали телефонные провода, протянутые от деревни, в которой стояла немецкая рота, до штаба полка. Солдат, посланный исправить линию, был убит. Фашисты послали еще двух солдат и унтер-офицера, но и их постигла та же участь. На следующий день братья Воронины подстрелили трех немецких солдат, гнавших стадо коров, захваченных в соседних колхозах. Ночью в разных концах деревни начались пожары. Горели склады с боеприпасами и амбары с награбленным фуражом. Солдаты бросились тушить пожар. Воспользовавшись паникой, отважные партизаны проникли в квартиру обер-лейтенанта Адольфа Миттеля и расстреляли его. На дверях дома братья Воронины написали мелом: «За отца, за надругательства над советскими людьми!».

О чудовищных зверствах гитлеровцев сообщил житель города Луги Алексей Петрович Орехов, бежавший из фашистского плена. «Как только гитлеровские бандиты вступили в город, — говорит тов. Орехов, — начались расстрелы мирного населения. В первый же день все оставшиеся жители города были согнаны в городской сад. В присутствии десятков людей солдаты стали стронть виселицу. Офицер, руководивший работами, издевательски «разъянял» окружающим, что пропускная способность этого сооружения очень велика. Первым был повешен начальник лесопункта Михаил Орехов. Затем немцы казнили еще нескольких человек. Фашистские изверги строго запретили снимать трупы казненных. Через несколько дней в город приехал начальник отделения гестапо. Он организовал застенок, в котором пытал свои жертвы. В первый же вечер фашисты поймали на улицах 8 девушек и изнасиловали их. Во всех домах происходили повальные грабежи. Грабили и открыто на улицах. Днем патрульный солдат оставил местную учительницу и отобрал у нее часы».

В колхозе «Вторая пятилетка», Плюсского района, Ленинградской области, отряд фашистских карателей потребовал выдачи партизан. Крестьяне молчали. Тогда солдаты выгнали все население на улицу и стали каждого жителя прогонять сквозь строй. Стариков, женщин и детей били палками и прикладами. Многие из них умерли от этих кровавых зверств немецко-фашистских мерзавцев.

